

落叶做成花 美色带回家



本报讯(记者 弓凤飞 文/摄)银杏美在树叶黄。秋末初冬,是银杏叶黄、叶落的最佳观赏期。找间花店,用采集来的亮黄银杏落叶做成朵朵漂亮的干花,精心装饰一番,把它带回家,成了一些市民“挽留秋色”的一种休闲方式。

银杏叶的美,即便用的是像素很高的手机,也难以拍到它的本色。11月6日,在位于我市平阳路的艺苑鲜花店,市民柳女士细心地把一片银杏叶微微卷一下,粘到一朵渐成玫瑰花形的“银杏花”上,“秋天过去了,确实追不回来。但是,通过制作一朵‘银杏花’的方式,不仅能

很好地还原银杏叶的美,也能够把秋天的美留下来。”她说。

做“银杏花”的人,是那些会在寻常的光景中,发现新意的人。“做7朵‘银杏花’,再选一些小干花点缀,插到花瓶里,就可以美得像一幅画。”孙女士和朋友分别用了两个多小时做成的花,感动了自己,也感动了对方。“经自己的手让树叶变花多么神奇,和热爱生活的朋友一起解锁一项新技能,特别有成就感。”

10月中旬起,就陆陆续续有客人走进艺苑鲜花店,跟着花艺师一起学习如何制作一朵“银杏花”。“活动很受欢迎,

年轻的情侣,带着孩子的父母,上了年纪的老人,随到随学,一期活动少则三五人,多则十来人,近一个月,花店已陆续接待百余。”太原艺苑鲜花店创始人高俊芳说,人们学会并做好第一朵“银杏花”大约需要半小时,之后就越做越熟练,一些人做的花朵多,最后可以扎成漂亮的花束,或者装饰一番插入到花瓶里,带回家,让它成为一处迷人又美丽的风景。

“银杏叶干了不易变形,也不褪色,所以‘银杏花’花期很长,能如金色玫瑰般长久绽放。”高俊芳说。

图为用银杏落叶做好的花束。

小孩哭不停 不知家在哪

网格员终将走失男童送回家

本报讯(记者 韩睿 通讯员 闫佳鑫)母亲给7岁的哥哥辅导作业,5岁的小儿子趁机偷偷溜出门玩耍,不料差点走失。幸亏巡查中的网格员田姿发现了孩子,将其送回家。

11月3日晚7时,巡查中的玉园北社区网格员田姿接到居民反映,一个小男孩在玉园花园区G区的地下车库哭泣,身边没有家长,可能是和家人走散了。闻讯后,田姿赶紧跑到地库查找,几经搜寻,终于在一个角落里找到这个5岁左右的男

童。田姿询问孩子住在哪里、父母的联系方式,但始终无法得到准确答复。随后,田姿在该小区的网格工作群和几个居民微信群发出消息,请求同事和居民帮忙协助寻找孩子家人。其间,在和孩子沟通聊天中,田姿回忆起这个孩子像是该小区10号楼3单元一位租户家的孩子。随后,她马上和对方取得联系,但是电话拨通后始终无人接听。田姿就领着孩子去往家中,开门的果然是孩子妈妈。

看到自己的小儿子回来了,这位

母亲万分激动,眼含热泪一下把孩子抱起来不肯松手,连连向田姿道谢。对方表示,刚刚自己忙着照顾大儿子,也就不到20分钟,转身就找不到小儿子了,而自己的手机也不见了,可急坏了,一面另找电话和家人说明情况,一面安顿好大儿子,准备下楼寻找,还准备报警。正要出门时,网格员将孩子送了回来。大家一翻看孩子的大衣,静音的手机果然在孩子的口袋里,手机界面还正在游戏中。

服务低保家庭 上门全程代办

给他们党的关怀和温暖。

连日来,常安乡组织工作人员到各村开展低保入户核查工作,以及时准确了解低保户家庭的实际情况,做到公开、公平、公正和动态管理下的应保尽保。同时,该乡以党员为主组建的帮办代办“红色店小二”工作队,专门负责为基层弱势群体开展上门代办、精准代办及全程代办服务,代办事项涵盖社保、养老、医保、民政等事项,让群众足不出户就能办好想办的事。

“张叔,最近身体如何?”常安乡民政工作人员祁雷和同事来到端端圪塔村张学斌家探访。张学斌去年得脑梗后身体行动不便,家里3个子女,大儿子患有智力残疾,两个女儿正上学。现在,他的日常生活由妻子照顾。

“乡里的工作人员很热心,也很

用心,自从他们经常过来看望后,老人的精神状态好了很多,上次的低保核定也是他们帮着办的。”看到工作人员入户,张学斌的妻子不停地夸赞。

常安乡相关负责人说,目前,常安乡以党建引领,实施党员结对联户,走村入户进行调查,掌握第一手资料,把辖区残疾人、得大病的群众、高龄老人及独居老人群体等登记造册,并进行分类,针对各自的不同的诉求“对症下药”,提供优质服务。

接下来,常安乡将把群众满意作为衡量标尺,以更快更好服务企业和群众为导向,持续推进服务理念、服务手段创新,努力让政务服务既有速度,更有温度,不断提高群众的获得感、幸福感。

记者 刘志刚



11月8日,公安迎泽分局桥东派出所联合迎泽消防救援大队在辖区开展消防演练,以提高业务能力,保障市民生命安全。
王韵菲 摄

担心挨批不敢回家 民警送回“失联”男孩

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 刘瑢)贪玩的9岁男孩天黑迷路,但却害怕被家长责骂,一直待在外面不回家。11月8日,杨家峪派出所消息,民警接到家长的求助后,及时找到男孩,将他安全送回家。

11月5日晚9时14分,辖区居民马女士向杨家峪派出所报警称,9岁的儿子出去玩耍一直未归,担心孩子的安全,请求民警帮忙找人。值班民警立即带领辅警赶赴现场,经询问得知孩子下午3时出门,当时已经“失联”6个多小时。

了解情况后,民警立即沿路开始寻找,最终于当晚10时许在经园路上找到了迷路的男孩。

原来,男孩和同学一起到离家几里地的经园路某小区玩耍。天黑后,男孩不认识回家的路,又怕回家后被母亲责骂,所以一直独自待在那个小区。其间,曾有热心群众发现男孩,表示要送他回家,但孩子心中有疑虑而拒绝了。

民警将孩子安全交给马女士后,对母子进行了安全教育。马女士感谢民警的帮助及教导,表示以后一定加强教育,避免此类事情的发生。

社区传递温暖 老人实现“心愿”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋玉琴)“有了这台电子血压计,以后在家就能量血压,谢谢你们帮我实现心愿!”11月4日,家住通顺巷的空巢老人张明阁,笑容满面地握着察院后社区工作人员手,连连表示感谢。

今年70岁的张明阁是位独居老人。前不久,老人和前来走访的社区工作人员王瑛聊天时,说自己患上高血压,经常头晕,身体不适,要是有个便携式电子血压计就好了。老人随口一说,王瑛不仅记下来,还将其写入社区“微心愿”清单。之后,社区卫生服务站站长王丽芳得知此事后,领取了老人的“微心愿”,并和社区工作人员一起将电子血压计送给老人,帮助老人实现了“心愿”,令老人感动不已。察院后社区以党建为引领,积极开展社区“微心愿”活动,整合社区各方资源,构建党建工作服务体系,让群众时时感受到党和政府的温暖和关怀。

遛狗忘牵绳 爱犬被“捡走”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚 李莹)外出遛狗却忘了牵绳,结果小狗跑丢了,被路人捡走。11月6日,鼓楼派出所民警经调查走访,帮助失主找回爱犬,同时呼吁大家遛狗一定要牵绳,养文明养犬好习惯。

11月5日晚7时50分许,居民朱女士向鼓楼派出所综合指挥室报警求助称,自己养了6年的一只泰迪犬走丢了。值班民警王宇鹏带领辅警张羽,赶到半坡街朱女士家调查处置。

经询问,朱女士当天遛狗时忘了牵引爱犬,小狗自行跟在身后,没想到竟走散了。得知情况,民警立即走访周边居民,通过群众提供的线索确定小狗被一名路过的男子捡走了。

11月6日上午,民警再次来到附近寻找捡狗群众。经过两个多小时调查,民警找到了捡到小狗的郝先生。得知民警来意,郝先生将捡到的小狗归还了朱女士。